
Хроніка та інформація

ІІІ Міжнародна науково-практична конференція 
“Релігія, релігійність, філософія та гуманітаристика у 
сучасному інформаційному просторі: національний та 
інтернаціональний аспекти”. – Луганськ-Рубіжне, 2011

27–29 грудня 2011 року відбулася ІІІ Міжнародна науково-практична 
конференція “Релігія, релігійність, філософія та гуманітаристика у сучасному інформаційному 
просторі: національний та інтернаціональний аспекти” з нагоди 10-річчя заснування філософського 
факультету Східноукраїнського національного університету імені Володимира Даля. 

Сама ідея проведення подібних міжнародних конференцій виникла і розвивається зусилля-
ми колективів кафедри практичної філософії і теології та кафедри філософських і гуманітарних 
дис циплін, а також громадської організації “Соборність”, а її втілення у життя стало можливим 
за активної допомоги і підтримки філософського факультету Східноукраїнського національного 
університету імені Володимира Даля.

Напрацьована творчими зусиллями кафедр концепція функціонального аналізу сучасної культу-
ри в інформаційному просторі з урахуванням української і світової специфіки та соціальної динаміки 
філософії, етики і естетики, мистецтва, психології, педагогіки, соціології, валеології, економіки, 
політики та права привернула увагу багатьох дослідників у зазначених вище галузях.

У роботі ІІІ Міжнародної науково-практичної конференції взяли участь 213 українських і за-
рубіжних науковців та дослідників. Варто зазначити, що до кола наших постійних учасників до-
лучається все більше колег з інших країн. Зацікавлення проблематикою конференції проявили багато 
вчених та дослідників з різних куточків України та зарубіжжя (Азербайджану, Грузії, Казахстану, 
Китаю, Російської Федерації, Сербії та Узбекистану): M. Долідзе, доктор філософії, професор Гру-
зинського університету Давида Агмашенебелі (Грузія, м. Тбілісі), О.  Гужва, кандидат мистецтвознав-
ства, доктор філософських наук, професор, завідувач кафедри історії Української державної академії 
залізничного транспорту (Україна, м. Харків), А. Ґурбанов, кандидат філософських наук, науковий 
співробітник відділу “Філософські проблеми глобалізації й інформаційного суспільства” Інституту 
філософії, соціології і права НАНА (Азербайджан, м. Баку), Т. Домбровська, доктор філософських 
наук, професор кафедри соціально-економічних і педагогічних дисциплін Гірничого факультету 
УІПА (Україна, м. Стаханов), В. Жадько, професор, доктор філософських наук, завідувач кафедри 
суспільних дисциплін Запорізького державного медичного університету (Україна, м. Запоріжжя),  
С. Івентьєв, радник Російської академії природознавства, дійсний член Європейської академії при-
родознавства і Російського філософського товариства (Російська Федерація, м. Казань), Предраг 
Йованович, професор університету м. Ніш (Сербія, м. Ніш), А. Лісовиченко, доктор культурології, 
кандидат мистецтвознавства, професор Новосибірського державного педагогічного університету 
(Російська Федерація, м. Новосибірськ), О. Огірко, доктор філософії, доцент кафедри філософії та 
політології Львівського національного університету ветеринарної медицини та біо технологій імені 
С. З. Гжицького (Україна, м. Львів), О. Поліщук, доктор філософських наук, професор, завідувач 
кафедри естетики, етики та образотворчого мистецтва Житомирського державного університету 
імені Івана Франка (Україна, м. Житомир), Д. Скальська, професор, доктор філософських наук, 
завідувач кафедри філософії Івано-Франківського національного технічного університету нафти і 
газу (Україна, м. Івано-Франківськ), М. Цюрупа, доктор філософських наук, професор, завідувач 
кафедри суспільних і гуманітарних наук Державного економіко-технологічного університету транс-
порту (Україна, м. Київ) та багато інших.

Запропонована проблематика конференції своєю актуальністю та розгалуженістю напрямів 
дослідження привернула увагу фахівців інших навчальних закладів, які із задоволенням долучи-
лися до наукової співпраці та стали її співорганізаторами. Було укладено договори про наукову 
співпрацю з Житомирським національним університетом імені Івана Франка (Україна), Новочеркась-
ким політехнічним інститутом Південноросійського державного технічного університету (Російська 
Федерація), Університетом м. Ніш (Сербія) та Інститутом філософії, соціології та права (Азербай-
джан). І це не може не тішити, адже сучасна наука, виходячи за межі однієї держави, стимулює 
інтерес усієї світової спільноти до розробки проблем міжнародного значення, обговорення ґлобальних 
суспільних явищ, а отже, дає змогу підняти її рівень на якісно новий етап розвитку.
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Без перебільшення, кожна конференція – це справжнє свято науки в стінах нашого університету. 
За підтримки громадської організації “Соборність” було створено сайт конференції (http://conference-
ukraine.com.ua), де можна знайти вичерпну інформацію, архів матеріалів минулих конференцій, 
анонси новинок наукових видань, а також (у найближчий час) умови можливих спільних проектів 
(написання колективних монографій, підручників, посібників тощо).

Ми звертаємося зі словами подяки до всіх, хто відгукнувся на ідею проведення нашої конференції, 
хто підтримав її надісланими матеріалами, готовністю до співпраці. Саме ваш широкий відгук, інтерес 
до заявленої проблематики дозволяють сподіватися, що цей досвід матиме продовження. 

Володимир Ісаєв, Микола Журба, журналіст-кореспондент

Всеукраїнська науково-методична конференція 
“Креативна освіта 

як умова розвитку творчої особистості” 
20 грудня 2011 року в м. Дніпропетровськ відбулася Всеукраїнська 

науково-методична конферен ція “Креативна освіта як умова розвитку 
творчої особистості”. Організаторами цієї конференції виступили: Міністерство освіти і науки, молоді 
та спорту України, Інститут педагогіки Академії педагогічних наук України, Науково-методичний 
центр інтеграції змісту освіти АПН України, Головне управління освіти і науки, молоді та спорту 
Дніпропетровської облдержадміністрації та Дніпропетровський обласний інститут післядипломної 
педагогічної освіти. Метою наукового заходу була презентація кращого інноваційного досвіду впро-
вадження креативної освіти в навчальних закладах країни та аналіз сучасних передових технологій 
розвитку творчої особистості.

На пленарному засіданні з доповідіями виступили: Михайло Романенко, ректор Дніпропетровсь-
ко го обласного інституту післядипломної педагогічної освіти, доктор філософських наук, про-
фесор (“Творчість як філософсько-освітня проблема”), Людмила Зламанюк, завідувач кафедри 
природничої освіти Дніпропетровського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти, 
кандидат педагогічних наук, доцент (“Інтеграція освіти і науки через розвиток образного мислення 
старшокласників засобами природничо-наукових дисциплін”), Світлана Крамаренко, завідувач кафед-
ри педагогіки та психології Дніпропетровського обласного інституту післядипломної педагогічної 
освіти, кандидат педагогічних наук, доцент, яка схарактеризувала психологічні аспекти розвитку 
творчих здібностей учнів. Віра Ільченко, директор НАПН України, доктор педагогічних наук, про-
фесор, презентувала “«Освітню програму Довкілля» у ракурсі креативного розвитку особистості”. 

У виступах, обговоренні та дискусії взяли участь: Микола Шеремет, начальник Дніпропетровської 
районної державної адміністрації, Людмила Ткачук, директор навчально-виховного комплексу № 111 
“Спеціалізована природничо-математична школа-дошкільний навчальний заклад” Дніпропетровської 
міської ради, Андрій Ляшенко, директор Дніпровської загальноосвітньої середньої багатопрофільної 
школи Верхньодніпровського району, вчитель хімії, довкілля, заслужений учитель України, Вален-
тина Хмуренко, директор середньої загальноосвітньої школи № 3 із профільними класами імені 
М. Остроградського (м. Жовті Води), Галина Цимбаліст, методист відділу освіти Магдалинівського 
району Дніпропетровської області.

Робота конференції проходила у секційних засіданнях за такими напрямками:
Теоретико-методичні засади креативної освіти в загальноосвітній школі (керівники секції: 

Андрій Скоробогатов, старший викладач кафедри природничої освіти Дніпропетровського облас-
ного інституту післядипломної педагогічної освіти, і Віктор Швидун, декан факультету підвищення 
кваліфікації педагогічних працівників, завідувач кафедри управління загальноосвітніми навчальними 
закладами, кандидат педагогічних наук).

Методологічні та методичні основи втілення у навчальний процес особистісно орі єн-
тованої освіти (керівники секції: Людмила Зламанюк, завідувач кафедри природничої освіти Дніп-
ропетровського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти, кандидат педагогічних 
наук, доцент, і Ірина Куриленко, завідувач методичного кабінету відділу освіти Жовтневої ради у 
м. Дні пропетровськ).

Критерії та показники формування творчої особистості (керівники секції: Тетяна Потапо-
ва, старший викладач кафедри природничої освіти Дніпропетровського обласного інституту піс-
лядипломної педагогічної освіти, і Антоніна Сергієнко, завідувач кафедри гуманітарної освіти 
Дніпропетровського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти, кандидат педагогічних 
наук).

Психолого-педагогічні умови формування творчої особистості в процесі післядипломної ос віти 
(керівники секції: Марія Григорова, доцент кафедри природничої освіти Дніпропетровського облас-
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ного інституту післядипломної педагогічної освіти, кандидат біологічних наук, і Лідія Вознюк, до-
цент кафедри філософії освіти Дніпропетровського обласного інституту післядипломної педагогічної 
освіти, кандидат педагогічних наук).

Після засідань кожної з секцій було підбито підсумки роботи учасників коференції та ухвалено 
відповідні рекомендації.

Кушнікова Світлана, журналіст-кореспонднт

Лекції академічного проекту
 “Націєтворчі процеси в Україні у XX сторіччі”

У 2010 р. Німецька служба академічних обмінів (DAAD) і Центр польських та європейських студій 
НаУКМА заснували академічний проект “Націєтворчі процеси в Україні XX сторіччя”. Партнерами 
цього проекту виступили також Фонд Гайнріха Бьолля (інституція при Партії Зелених ФРН) і по-
сольство Німеччини в Україні. 

У рамках проекту в НаУКМА виступали німецькі історики Пер Рудлінґ з доповіддю “Теорія і 
практика: націоналістичне представлення ОУН-УПА в історії” (жовтень, 2010), і Франк Ґольчевскі 
“Значення України для Німеччини в першій половині XX сторіччя” (грудень, 2010) та інші. 

Щоправда, не всі виступи відзначалися високим академічним рівнем. “Деякі з цих лекцій, – як 
за значив директор Центру польських та європейських студій НаУКМА Олена Бетлій,* – виявилися 
звичайними захистами дослідницьких проектів (що годиться для дослідницького семінару, але недо-
статньо для публічної лекції). В результаті ці заходи відвідало мало людей. Після такого досвіду ми 
вирішили прискіпливіше ставитися до лекторів, пропонованих нам нашими партнерами”. 

Найбільший ажіотаж у громадських колах викликала відмова українських наукових інституцій 
надати змогу для викладу лекції німецького аспіранта Ґжеґожа Россолінського-Лібе. Так, наприкінці 
грудня 2011 року Центру польських та європейських студій НаУКМА було запропонувано прийняти 
лекцію магістра Ґжеґожа Россолінського-Лібе, якого представили як аспіранта професорів Ґольчевскі 
і Джона-Пола Химки. У ході попереднього ознайомлення було з’ясовано, що пропонована лекція не 
відповідає належному науково-методичному рівню.

“Перші сумніви виникли, – як стверджує директор Центру польських та європейських студій 
НаУКМА Олена Бетлій, – коли ми дізналися про назву майбутньої лекції («Український фашизм, 
німецький націонал-соціалізм, радянський комунізм і питання етнічного й політичного насильства в 
Західній Україні») – вона була надто широкою і демонструвала непрофесіоналізм лектора (скажімо, 
у вживанні анахронічного терміна «фашизм», з історичного погляду прикладаного хіба що до кон-
кретної ідеології італійського фашизму. Це демонструє тенденційність такого підходу).

Після цього назву теми лекції було переформульована як «ОУН-УПА і етнічне та політичне на-
сильство на Західній Україні, 1939–1950», що було конкретнішим, але все ще викликало запитання 
(приміром, які території маються на увазі під визначенням «Західна Україна у 1939–1950 рр.»).

Коли ми отримали реферат лекції, виникло ще більше запитань. Згідно з рефератом, лектор пла-
нував говорити про етнічні чистки, здійснені ОУН-УПА десь у «Західній Україні», тоді як із переліку 
його публікацій випливало, що він спеціалізується на історіографії, історичному дискурсі й пам’яті 
про Степана Бандеру. 

Його проект не включав архівних досліджень, необхідних для обговорення масштабу етнічних 
чисток – а це є занадто контраверсійною темою, щоб поводитися з нею так легковажно. Якби він 
хо тів поговорити про історіографію, це мало бути згадано в назві лекції. З другого боку, в нас уже 
була лекція Рудлінґа точнісінько на цю тему.

Остаточно на наше рішення вплинули відгуки наших західних колег, які займаються сучасною 
іс торією України – навіть якщо вони знали ім’я Россолінського-Лібе, то воно було відоме їм не за 
його академічні досягнення, а за його екстремістські заяви на історичних форумах і конференціях 
(при міром, на форумі Memory at War)”.

Подібні думки висловив представник Дніпропетровського національного університету Олег Ре-
пан: “Представники пана Г. Россолінського-Лібе зверталися до ДНУ з проханням про організацію 
публічної лекції. Але історичний факультет в останню декаду лютого був залучений до цілої низки 
заходів. 

Також ця людина не має захищеної дисертації чи виданої монографії. Ані «Свобода», ані жодна 
інша політична партія чи ще якась зовнішня сила не мала стосунку до відмови [надати майданчик для 
виступу]. Загалом, на мою думку, дискусії цікавіше вести навколо наукових проблем.”

Докладніще цей момент прокоментував львівський історик Василь Расевич:
“Россолінський-Лібе, при всій моїй повазі до нього, так і не закінчив своїх докторантських студій 

в Австрії, Канаді і Німеччині. Ми не знайомі з його дослідженням у вигляді опублікованої книги, 

* Повний текст заяви Центру польських та європейських студій НаУКМА див. на с. 83
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нам тільки відомо, що він пише дисертацію на тему «Степан Бандера: життя українського фашиста і 
пам’ять про нього (1909–2009)». 

У мене, як у історика, викликає певне нерозуміння вже саме формулювання теми, оскільки у за-
головку зроблено висновок, що Степан Бандера був фашистом. А що ж тоді досліджується? Судячи 
з епітетів, якими сипле у заголовках своїх виступів Россолінський-Лібе, ми маємо справу не до кінця 
з істориком, а радше з пропаґандистом, і саме на це «купилися» наші німецькі експерти в Києві.

Що ще в цій історії є принизливим і провокаційним для України? У нормальному західному 
сві ті люди вважаються експертами тоді, коли вони досконало дослідили якусь тему, захистилися, 
опублікували монографію і отримали на неї схвальні рецензії. 

У даному ж випадку ми маємо справу з аспірантом, який вирішив прославитися гострими й епа-
тажними заявами. Але навіть така ситуація є допустимою, але тільки не тоді, коли вона відбувається 
під патронатом амбасади іноземної держави. 

Власне, принизливим для українців є сам підхід, коли, замість того щоб запросити справді зна-
них науковців, наприклад, Вільфріда Їльґе, який написав низку чудових статей про політику пам’яті 
в Україні, або проф. Ґольчевскі, який є визнаним експертом з питань української історії, або ж 
д-ра Пера Рудлінґа, який є також гостро критичний в оцінках діяльності ОУН та УПА, посольство 
ФРН запрошує звичайного аспіранта, щоправда, готового до скандальних заяв”.

P. S.: Лекції за проектом “Націєтворчі процеси в Україні у XX сторіччі” триватимуть і далі. Одна 
з наступних лекцій буде присвячена футболу.

Заява
Центру польських та європейських студій НаУКМА

Від імені Центру польських та європейських студій ми хотіли б прояснити деякі моменти, згадані 
у заяві Фонду Бьолля 28 лютого 2012 року.

По-перше, ми б хотіли спростувати ваші твердження про тиск партії “Свобода”, який нібито й 
спричинив наше рішення відмовити у прийнятті лекції Ґжеґожа Россолінського-Лібе. Це було наше 
незалежне рішення, про яке ми вас повідомили 8 лютого 2012 року.

По-друге - що стосується нашого побоювання “конфліктного потенціалу теми”. Це звинувачення 
недоречне, оскільки з 2007 року ми організували ряд публічних лекцій про історію Другої світової 
війни загалом і ОУН-УПА зокрема.

Кілька з цих лекцій були організовані у співпраці з Німецькою службою академічних обмінів, 
Фондом Бьолля і посольством Німеччини (проект під назвою “Національне державотворення в 
Україні XX-го сторіччя”): це виступи Пера Рудлінга “Теорія і практика: націоналістичне представ-
лення ОУН-УПА в історії” (жовтень 2010), Франка Ґольчевскі “Значення України для Німеччини в 
першій половині XX сторіччя” (грудень 2010).

Крім цього, ми запрошували таких спеціалістів у цій темі як Тимоті Снайдер (січень 2010), Ґжеґож 
Мотика (кілька разів у 2007–2011), Джон-Пол Химка (липень 2011), Карел Беркгоф (лютий 2012). Ми 
сподіваємося, що цей рівень прізвищ і тем, залучених нашим центром, є достатнім для демонстрації 
нашої відкритості до дискусії (якщо ця дискусія підготовлена на відповідному рівні).

По-третє, було заявлено, що наша відмова була “абстрактною і неконкретною”. Ось аргументи. Ми 
започаткували спільний проект “Національне державотворення в Україні XX сторіччя” у 2010 році. 
Але з того часу відбулося лише кілька заходів, академічний рівень який був незадовільним.

Почнемо з того, що ми не мали жодного впливу на вибір запрошуваних лекторів, тож довіряли 
це нашим партнерам (Німецькій службі академічних обмінів, Фонду Бьолля і посольству ФРН). Од-
нак з жовтня 2011 року стало зрозуміло, що рівень лекцій не відповідає нашим очікуванням. Лекції 
були розраховані на німецьку, а не на українську академічну аудиторію (повторення відомих фактів 
і “непроблемність” загалом).

Деякі з цих лекцій виявилися звичайними захистами дослідницьких проектів (що годиться для 
дослідницького семінару, але недостатньо для публічної лекції). В результаті ці заходи привабили 
мало людей. Після такого досвіду ми вирішили більш прискіпливо ставитися до лекторів, пропоно-
ваних нам нашими партнерами.

Наприкінці грудня 2011 року нам запропонували прийняти лекцію магістра Ґжеґожа Рос со-
лінського-Лібе, якого нам представили як аспіранта професорів Ґольчевскі і Химки. Ми дали по-
передню згоду, але цього разу хотіли упевнитися у відповідному академічному рівні лекції.

Перші сумніви виникли, коли ми дізналися про назву майбутньої лекції (“Український фашизм, 
німецький націонал-соціалізм, радянський комунізм і питання етнічного й політичного насильства в 
Західній Україні”) – вона була занадто широкою і демонструвала непрофесіоналізм лектора (скажімо, 
у вживанні анахронічного терміну “фашизм”, з історичної точки зору прикладаного хіба що до 
конкретної ідеології італійського фашизму. Це демонструє тенденційність такого підходу).
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Після цього назва теми лекції була переформульована як “ОУН–УПА і етнічне та політичне на-
сильство на Західній Україні, 1939–1950”, що було більш конкретним, але все ще викликало питання 
(приміром, які території маються на увазі під визначенням “Західна Україна у 1939–50 рр.”).

Коли ми отримали реферат лекції, виникло ще більше запитань. Згідно з рефератом, лектор пла-
нував говорити про етнічні чистки, здійснені ОУН-УПА десь у “Західній Україні”, тоді як із переліку 
його публікацій випливало, що він спеціалізується на історіографії, історичному дискурсі і пам'яті 
про Степана Бандеру. 

Його проект не включав архівних досліджень, необхідних для обговорення масштабу етнічних 
чисток – а це є занадто контраверсійною темою, щоб поводитися з нею так легковажно. Якби він 
хотів поговорити про історіографію, це мало бути згадано в назві лекції. З іншого боку, у нас уже 
була лекція Рудлінга точнісінько на цю тему.

Остаточно на наше рішення вплинули відгуки наших західних колег, які займаються сучасною 
історією України - навіть якщо вони знали ім'я Россолінського-Лібе, то воно було відоме їм не за 
його академічні досягнення, а за його екстремістські заяви на історичних форумах і конференціях 
(приміром, на форумі Memory at War).

Зрештою, схоже, що наші партнери (Німецька служба академічних обмінів, Фонд Бьолля і по-
сольство ФРН) від початку усвідомлювали конфліктний потенціал цієї лекції. Навіть до оголошення 
назви лекції було зрозуміло, що вона планується як скандальний захід: нас просили зайнятися пи-
танням безпеки і забезпечити охоронців для лектора, що, на нашу думку, є недоречним для публічної 
лекції, організованої академічною інституцією (було схоже, ніби до нас у гості збирається Салман 
Рушді).

У вашій заяві ви згадали, що єдиний способом доведення чиєїсь неправоти є базована на дискусії 
“аргументована фахова критика”. В цій ситуації ми бачимо кілька варіантів її вирішення: ви мо-
жете організувати конференцію або підтримати публікації монографії чи збірки статей німецьких 
науковців.

У випадку, якщо хочете просувати молодих німецьких науковців в Україні, ви можете попросити 
нас організувати їхні презентації у форматі наукових семінарів, які регулярно проводяться як части-
на кандидатської програми НаУКМА.

З найкращими побажаннями,
Олена Бетлій, кандидат наук, директор Центру польських та європейських студій НаУКМА

Катерина Диса, PhD, заступник директора Центру польських та європейських студій НаУКМА
(за матеріалами http://www.istpravda.com.ua)

Інформація 
про науково-методичні конференції та науково-практичні семінари 
з проблем філософії, філології та історії (квітень-травень 2012 р.)*

№ 
з/п

Назва заходу Вищий навчальний заклад (установа), 
відповідальний за проведення, 

адреса, телефон

Місто та 
термін про-

ведення

Міжнародні конференції

1 Всесвітня історія та актуальні про-
блеми міжнародних відносин

Луганський національний університет 
імені Тараса Шевченка

91011, м. Луганськ, вул. Оборонна, 2 
тел.:(095) 430-76-83

е-mail: world-history2010@mail.ru

Луганськ,
3-4 квітня

2 Знаки питання в історії України Ніжинський державний університет
імені Миколи Гоголя

16602, Чернігівська область, м. Ніжин, 
вул. Кропив’янського, 2 

тел.: (04631)71978; (04631)71977

Ніжин,
5–7 квітня

3 Іноземна філологія у ХХІ столітті Запорізький національний університет
69600, Запоріжжя, вул. Жуковського, 66

тел.: 228-75-58, 289-12-86
е-mail: semenchuk-1202@rambler.ru

Запоріжжя,
6-7 квітня

* Сформовано на основі інформацій кореспондентських пунктів Всеукраїнського наукового журналу “Мандрівець” та відкритих інтернет-ресурсів
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4 Східнослов’янська філологія: від 
Нестора до сьогодення

Горлівський державний педагогічний інститут 
іноземних мов 

84626, м. Горлівка,вул. Рудакова, 25
тел.: (06242)4-69-80,(050) 9049382 

е-mail: tanjamarchenko@rambler.ru

Горлівка,
12-13 квітня

5 Актуальні проблеми вивчення та 
викладання літератури

Луганський національний університет 
імені Тараса Шевченка

91011, м. Луганськ, вул. Оборонна, 2
тел.: (050)1688218

е-mail: Vita68@meta.ua

Луганськ,
18 квітня

6 Суспільно-політична спадщина 
В.Липинського і сучасність

Волинський національний університет імені Лесі 
Українки

м. Луцьк, вул. Шопена, 24 
тел.: (0332) 24-64-57

Луцьк,
18-19 квітня

7 Сучасні напрямки викладання 
гуманітарних дисциплін у середніх 
та вищих навчальних закладах: 
мова, література, історія

Горлівський державний педагогічний інститут 
іноземних мов 

84626, м. Горлівка, вул. Рудакова, 25 
тел.: (06242)4-69-80, (050) 682-37-17 

е-mail: fan-metodika@ukr.net 

Горлівка,
19-20 квітня

8 Тернопіль і Тернопілля в історії та 
культурі України і світу (від най-
давніших часів до сьогодення)

Тернопільський національний педагогічний 
університет імені Володимира Гнатюка 

46027, м. Тернопіль, вул. М. Кривоноса, 2 
тел. 53-59-01 

Тернопіль, 
20-21 квітня

9 Франція та Україна: науково-
практичний досвід у контексті 
діалогу національних культур

Дніпропетровський національний університет 
імені Олеся Гончара 

49010, м. Дніпропетровськ, пр. Гагаріна, 72 тел.: 
(056) 760-93-54

е-mail: onti_dnu@mail.ru

Дніпро -
петровськ, 

24-25 квітня

10 Мова. Культура. Комунікація: на 
перехресті світів 

Чернігівський національний педагогічний 
університет імені Тараса Шевченка 

14013, м. Чернігів, вул. Гетьмана Полуботка, 53 
тел.: (0462) 677-414

Чернігів, 
26 квітня

11 Україна в етнокультурному вимірі 
століть

Національний педагогічний університет 
імені М. П. Драгоманова 
м. Київ, вул. Освіти, 6 

тел.: 245-41-66

Київ, 
26-27 квітня

12 Міждисциплінарність як мето-
дологія розвитку гуманітарних 
наук: мова, освіта, культура 

Уманський державний педагогічний університет 
імені Павла Тичини 

20300, м. Умань, вул. Садова, 28 т
ел.: (04744) 40493, 0963970558 
е-mail: janatcompany@mail.ru 

Умань, 
26-27 квітня

13 Дискурсологія: мова, культура, 
суспільство

Луганський національний університет 
імені Тараса Шевченка 

91011, м. Луганськ, вул. Оборонна, 2 
тел.: (0642) 55-44-91 

е-mail: kafrmkt@luguniv.edu.ua

Луганськ, 
26–28 квітня

14 Аркасівські читання Миколаївський національний університет імені 
В. О. Сухомлинського 

54001, м. Миколаїв, пл. Комунарів, 1 
тел.: (0512) 24-02-56

Миколаїв, 
27–28 квітня

15 Світова література на перехресті 
культур і цивілізацій

Таврійський національний університет 
імені В. І. Вернадського 

95007, м. Сімферополь, пр. Вернадського, 4 
тел. (0652) 60-24-44, 050 260 72 99 

е-mail: Natish89@mail.ru, sersermin@ukr.net

Ялта–Лівадія, 
квітень

16 Відображення українського на-
ціонально-визвольного руху 
ХХ ст. у фалеристиці

Івано-Франківський обласний музей 
визвольної боротьби імені Степана Бандери 

тел. (050) 317-48-48 
е-mail:: vit@polynet.lviv.ua

Івано-
Франківськ, 
11 травня
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17 Cучасна україністика: наукові па-
радигми мови, історії, філософії

Харківський національний 
економічний університет 

61001, м. Харків, пр. Леніна, 9а 
тел. (057)702-11-86 (дод. 3-63) 

(057)758-77-02 (дод. 3-03) 
е-mail: сidd72@mail.ru

Харків, 
13–15 травня

18 Лінгвалізація світу Черкаський національний університет імені Бог-
дана Хмельницького

18031, м. Черкаси, бульвар Шевченка, 81
тел.: (0472) 35-53-96

е-mail: ganmart@meta.ua

Черкаси,
17-18 травня

19 ХXI Міжнародний славістичний 
колоквіум

Львівський національний університет 
імені Івана Франка 

79000, м. Львів, вул. Університетська, 1 
тел. (032) 2394-154 

е-mail: instslav@franko.lviv.ua, Klio-lviv@ukr.net

Львів,
17–19 травня

20 Актуальні питання, проблеми 
та перспективи розвитку гума-
нітарного знання у сучасному 
інформаційному просторі: на-
ціональний та інтернаціональний 
аспекти

Східноукраїнський національний університет 
імені Володимира Даля, 

Інститут хімічних технологій (м. Рубіжне), 
тел.: (06453) 5-10-82 

Луганськ, 
Рубіжне, 

30-31 травня

21 Проблеми інтеграції науково-ос-
вітнього, інтелектуального по тен-
ціалу в державотворчому процесі

Тернопільський національний технічний 
університет імені Івана Пулюя 
м. Тернопіль, вул. Руська, 56 

тел. (0352) 526926 
е-mail: kaf_th@tu.edu.te.ua

Тернопіль, 
травень

22 Глобальне суспільство: філо-
софський погляд на суспільство

Ужгородський національний університет 
88000, м. Ужгород, вул. Університетська, 14 

тел.(0312) 64-06-89 
е-mail: admin@univ.uzhgorod.ua

Ужгород, 
травень

23 Викладання мов у вищих навчаль-
них закладах на сучасному етапі. 
Міжпредметні зв’язки

Харківський національний університет 
імені В. Н. Каразіна 

тел.: 057-707-56-27, 057-707-54-65 
e-mail: urki_center@ukr.net

Харків,
31 травня – 

1 червня

Всеукраїнські конференції

1 Соціальні та гуманітарні аспекти 
співробітництва між Україною та 
ЄС в контексті Східного партнер-
ства та стратегії “Європа-2020” 

Донецький державний університет управління, 
83015, Донецьк, вул. Челюскінців, 163а 

тел.: (062)312-58-26, (062)335-23-77

Донецьк, 
5-6 квітня

2 Євген Гребінка: 
сучасне прочитання

Ніжинський державний університет 
імені Миколи Гоголя 

16602 Чернігівська обл., 
м. Ніжин, вул. Кропив’янського, 2 

тел. (04631)71977

Ніжин, 
9-10 квітня

3 Іноземні мови у вищому навчаль-
ному закладі: теоретичні засади та 
прикладні аспекти

Вінницький державний педагогічний університет 
імені М. Коцюбинського 

21100, м. Вінниця, вул. Острозького, 32 
тел. (0432) 27-63-75 

е-mail: svetlana_stoiko@mail.ru , 
kam.vdpu@gmail.com

Вінниця, 
10 квітня

4 Київ у соціокультурному просторі 
ХІХ–ХХІ ст.: національний та єв-
ропейський контексти

Київський університет імені Бориса Грінченка 
м. Київ, вул. Воровського, 18/2 

тел./факс 272-19-02 
kmpu@kmpu.edu.ua

Київ, 
12 квітня

5 Актуальні проблеми вітчизняної 
історії

Кіровоградський державний педагогічний 
університет імені В. Винниченка 

25006, м. Кіровоград, вул. Шевченка, 1 
е-mail: mails@kspu.kr.ua

Кіровоград, 
15 квітня
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6 Історія становлення та перспек-
тиви розвитку духової музики в 
контексті національної культури 
України

Рівненський державний гуманітарний 
університет 33028, м. Рівне, вул. С. Бандери, 12 
тел: (0362) 26-14-95; 62-10-86 е-mail: rektorat@

rdgu.uar.net

Рівне, 
17–19 квітня

7 Гуцульська діалектна лексика і 
лексикографія

Прикарпатський національний університет 
імені Василя Стефаника 

м. Коломия, вул. Лисенка, 8 
тел.: (03433) 24660; (067) 7514173; (099)5512274 

е-mail: Trynikova@ukr.net

Коломия, 
19-20 квітня

8 Діалектика духовних процесів-12. 
Діалектика і сучасна методологія

Дрогобицький державний педагогічний 
університет імені І. Франка 

м. Дрогобич, вул. Л. Курбаса, 2 
тел.: (03244) 2-33-61

Дрогобич, 
19-22 квітня

9 Сучасний стан і перспективи 
дослідження германських мов та 
проблеми перекладу (пам’яті док-
тора філологічних наук, професо-
ра Д. І. Квеселевича)

Житомирський державний університет 
імені Івана Франка 

10008, м. Житомир, вул. В. Бердичівська, 40 
тел./факс: 0(412)37-27-63; 0(412)37-40-42, 

0(412)37-14-04 
е-mail: zu@zu.edu.ua; intel@zu.edu.ua

Житомир, 
20 квітня

10 Образне слово Луганщини Луганський національний університет 
імені Тараса Шевченка 

91011, м. Луганськ, вул. Оборонна, 2 
тел.: 0502723400 

е-mail: obraz-konf2011@mail.ru

Луганськ, 
20 квітня

11 Духовність українства ХХІ сто-
ліття

Кіровоградський інститут розвитку людини 
Відкритого міжнародного університету розвитку 

людини “Україна” 
м. Кіровоград, вул. Покровська, 73 

тел. (0522)22-74-89 
е-mail: kirol_ukr@ukr.net

Кіровоград, 
20 квітня

12 Комунікативно-когнітивний підхід 
до викладання філологічних та 
психолого- педагогічних дис циплін 
у вищій школ

Кримський гуманітарний університет 
98635, Автономна Республіка Крим м. Ялта, вул. 

Севастопольська, 2 
тел./факс (0654) 32-30-13, (0654) 32-21-14 е-mail: 

kafedra_2010@mail.ru, hocus_mail@rambler.ru

Ялта, 
20-21 квітня

13 Актуальні проблеми археології, 
історії та історичного 
краєзнавства Буго-Дніпровського 
Межиріччя (присвячена 110- річчю 
від дня народження Г. Храбана)

Уманський державний педагогічний університет 
імені Павла Тичини 2

0300, м. Умань, вул. Садова, 2 
тел.3-40-44 

e-mail: kvip.udpy@gmail.com, sokirskavv@mail.ru

Умань, 
26-27 квітня

14 Україна і Німеччина: етно-
куль турні, лінгво-дидактичні 
та мистецько-духовні обміни, 
взаємозв’язки та взаємовпливи

Криворізький педагогічний інститут 
Криворізького національного університету 50086, 

м. Кривий Ріг, пр. Гагаріна, 54 
тел.: (0564) 71–41–36 

е-mail: kdpu@kdpu.edu.ua

Кривий Ріг, 
27-28 квітня

15 Іноземні мови у вищій освіті: лінг-
вістичні, психолого-педа гогічні та 
методичні перспективи

Юридична академія України 
імені Ярослава Мудрого 

м. Харків, вул. Пушкінська, 77 
тел. 704-92-80 

e-mail: inyaz1@nulau.edu.ua

Харків, 
квітень

16 Літературознавство – XXI сто-
ліття

Чорноморський державний університет 
імені Петра Могили 

54003, м. Миколаїв, вул. 68 Десантників, 10 
тел. (0512) 50-03-32, (0512) 76-92-60

Миколаїв, 
квітень-травень

Міжвузівські конференції

1 Феномен  Тараса Шевченка в сві-
товому літературному кон тексті 

Південноукраїнський національний пе да гогічний 
університет імені К. Д. Ушинського 

65020, м. Одеса, вул. Старопортофранківська, 26 
тел.: (048)-738-47-74 

е-mail: pdpu@pdpu.edu.ua

Одеса, бере-
зень
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2 Проблеми збереження та духовно-
го відродження пам’яток історії та 
культури 

Волинський національний університет 
імені Лесі Українки 

43025, м. Луцьк, пр.Волі, 13 
тел.: (0332) 72-24-93

Луцьк, 
14-15 квітня

3 Професіоналізація викладачів 
історії: проблеми підготовки вчи-
телів історії у ВНЗ і трудової 
адаптації в загальноосвітніх 
школах 

Кіровоградський державний педагогічний 
університет імені В. Винниченка 

25006, м. Кіровоград, вул. Шевченка, 1 
тел.: (0522)22-07-43 

е-mail: mails@kspu.kr.ua

Кіровоград, 
березень-
квітень

4 Україна і Волинь у наполеонівсь-
ких війнах початку ХІХ ст. 

Волинський національний університет 
імені Лесі Українки 

43025, м. Луцьк, пр. Волі, 13 
тел.: (0332) 24-64-57, 24-41-25 

Луцьк, 
11-12 травня

Семінари

1 Лінгвістичні  проблеми: орієнтири 
і досягнення здібностей 

Полтавський національний педагогічний 
університет імені В. Г. Короленка

36003, м. Полтава, вул. Остроградського, 2 
тел. (0532) 56-36-01 

Полтава, 
10 квітня

2 Історіоcфера Південноукраїнський національний педагогічний 
університет імені К. Д. Ушинського 

65020, м. Одеса, вул. Старопортофранківська, 26 
тел.: (067) 484-19-94 

е-mail: pdpu@pdpu.edu.ua

Одеса, 
квітень

3 Музей: минуле, сьогодення, пер-
спективи (Третій круглий стіл з 
нагоди Міжнародного дня музеїв)

Волинський національний університет 
імені Лесі Українки 

43025, м. Луцьк, пр. Волі, 13 
тел.: (0332) 24-64-57, 24-41-25 

Луцьк, 
17 травня


